
 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA del 22 FEBBRAIO 2011 n. 17 
 
 
OGGETTO: Determinazioni in ordine alle modalità di esercizio delle funzioni dello sportello 

unico delle attività produttive (SUAP). Rinvio. 
  

L’anno duemilaundici il giorno ventidue del mese di febbraio alle ore 16.00 in Ortona, nella sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
 

Sono presenti: 
 

SINDACO: Pres. Ass. 

FRATINO  Nicola X  

 
CONSIGLIERI COMUNALI: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CIERI Paolo  X 11 - GUARRACINO Anna M. Rita X  

02 - CIERI Tommaso X  12 - MONTEBELLO Claudio X  

03 - COCCIOLA Ilario  X 13 - MUSA Franco X  

04 - COLETTI Gianluca X  14 - PACE Nicola X  

05 - D’ANCHINI Tommaso X  15 - PAOLUCCI Massimo X  

06 - DE IURE Domenico  X 16 - PICCINNO Alfonso Tommaso  X 

07 - DE LUTIIS Giuseppina  X 17 - SCHIAZZA Anna Lisa  X 

08 - DI CAMPLI Roberto X  18 - SERAFINI Roberto X  

09 - DI MARTINO Remo X  19 - TALONE Felice Giuseppe X  

10 - D’OTTAVIO Vincenzo X  20 - TUCCI Rosalia  X 

      

Consiglieri assegnati 21 Consiglieri in carica 21 
 

Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 7 la seduta è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
Il  Presidente del Consiglio  Avv. Tommaso Cieri pone in discussione l’argomento in oggetto. 

 
 

 



Argomento trattato quale punto n. 10 dell’o.d.g. 

Inizio discussione dell’argomento: ore 20.05 

Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta: De Iure e Tucci 

Consiglieri assentatisi successivamente alla apertura della seduta: Musa, Di Martino,  Guarracino, 
Montebello e D’Anchini 

Relaziona in merito all’argomento il presidente. Interviene quindi il consigliere Coletti, che propone 
il rinvio; il tutto, come da resoconto allegato. 

Nel corso dell’intervento, hanno fatto rientro in aula i consiglieri Montebello e D’Anchini e si è 
allontanato il consigliere Pace (presenti 12). 

Si pone quindi a votazione la proposta di rinvio, che viene approvata con 5 voti favorevoli 
(Montebello, D’Anchini, Coletti, Serafini e D’Ottavio) e 3 contrari (Paolucci, Di Campli e Cieri T.), 
essendosi astenuti il Sindaco ed i consiglieri Talone, De Iure e Tucci. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  T. CIERI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to V. D’OTTAVIO  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 8 marzo 2011 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione  diverrà esecutiva il 3 aprile 2011   ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona,  

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 

 

 

 

 



INTERVENTI 
 

Secondo punto all’O.d.G.: “Determinazioni in ordine alle modalità di esercizio delle funzioni 
dello sportello unico delle attività produttive (SUAP)” 
 
PRESIDENTE: 
Relaziona il Sindaco… (Intervento f.m.) posso relazionare io leggendovi la parte dispositiva della 
proposta di Delibera. (legge Delibera) Prego Consigliere Coletti. 
 
COLETTI: 
Presidente due questioni molto rapide, una procedurale è nel merito della Delibera, e l’altro un po’ 
più politico che riguarda la vicenda dello Sportello Unico, dobbiamo dire il motivo per cui a 
distanza di 5 anni da quando con molta enfasi e baldanza in Consiglio Comunale decise di uscire 
dalla gestione associata dello SUAP per gestirlo in proprio. Io ricordo tutte le motivazioni che 
vennero addotte allora per portare ad Ortona la gestione per questo tipo di pratiche per agevolare gli 
imprenditori, per creare una sinergia con le associazioni di categoria ecc. 
Tutto questo purtroppo non è avvenuto come non è avvenuto il ricambio all’interno degli uffici 
comunali, in particolare del III Settore che piano piano sta vedendo venir meno diverse unità 
lavorative con il trascorrere del tempo. 
Questo è il sintomo di una Amministrazione Comunale che sicuramente ha posto poca attenzione 
alla gestione delle risorse umane in ottica strategica per il conseguimento degli obiettivi 
dell’Amministrazione. 
Ma al di la della considerazione politica c’è un problema che io voglio sottoporre al Segretario, noi 
stasera non stiamo deliberando niente perché ci risulta che per aderire ad una associazione di 
Comuni questa sera avremmo dovuto approvare anche la bozza di convenzione per l’adesione 
all’associazione dei Comuni, come fu fatto nel 2000 quando il Comune di Ortona decise di aderire 
alla gestione associata. 
A meno che non c’è tra gli atti ma qui non risulta che ci sia la bozza di convenzione, noi stasera 
stiamo facendo una Delibera di intenti, comunque sarà necessario un ulteriore passaggio in 
Consiglio Comunale per approvare la bozza di convenzione. 
Quindi davvero ci verrebbe da dire non sapete nemmeno organizzare il servizio affidandoci a terzi, 
o è stato fatto volutamente questo dire e non dire, nel senso iniziamo a prepararci per riportare tutto 
a Chieti e poi quando il momento sarà più favorevole approveremo la convenzione. 
Io vi voglio ricordare che è già in vigore l’obbligo di gestire telematicamente lo Sportello Unico. 
Allora delle due cose una può essere valida, o vogliamo potenziare lo Sportello Unico nostro 
interno e potenziare, al tempo stesso, un servizio alle imprese della nostra città, oppure vogliamo 
uscire ma lo stiamo facendo il malo modo perché questa sera non deliberiamo assolutamente niente. 
Questo deve essere chiaro e la Giunta e i Dirigenti possono fare ben poco perché la convenzione per 
la gestione del sociale è tassativamente una competenza del Consiglio Comunale fino a qualche 
secondo fa. 
Però siccome il Comune di Ortona vuol diventare sempre innovativo di ridisegno delle competenze, 
volete approvare il PR con le Delibere di Giunta, volete fare l’asilo nido con le Delibere… Allora 
ritorniamo un po’ con i piedi per terra e diciamoci come stanno le cose. 
Ovviamente noi assisteremo alla vostra iniziativa perché riteniamo che organizzare gli uffici, 
organizzare i servizi, organizzare le risorse umane si ha una competenza specifica di chi governa 
una città così come il Bilancio, così come il Piano Triennale e Annuale delle opere pubbliche, noi vi 
possiamo suggerire che cosa avremmo fatto noi ma non oggi, oggi se non ci sono le condizioni 
oggettive per poter erogare questo servizio internamente è ovvio che lo dobbiamo portar all’esterno 
e ritornare alla gestione del sociale. 
Ma in questi anni avremmo potuto effettuare un percorso di ricambio generazionale degli uffici, di 
potenziamento di alcune strutture soprattutto di quelle strutture che garantiscono delle entrate per 
l’Amministrazione Comunale, come ad esempio il III Settore, vi voglio solo ricordare che gli oneri 
per permessi di costruire che hanno garantito un certo livello di entrate negli anni si è più che 
dimezzato nell’ultimo periodo. Noi vi invitiamo a rinviare o a ritirare questo punto e lo riportiamo 



magari con la convenzione e con i crismi per procedere poi ad eventuale riposizionamento dello 
Sportello Unico nella gestione associata con i Comuni del chetino-ortonese. 
 
PRESIDENTE: 
Grazie Consigliere Coletti. Se non ci sono interventi c’è la proposta di ritiro su cui dovremmo 
votare e poi successivamente la Delibera nell’ipotesi che non venga ritirata. 
Non ci sono interventi, quindi votiamo la proposta di ritiro. 
Chi è favorevole? 5. Contrari? 3. Astenuti? 4. 
 


